

# 常德日报

告诉你行进中的常德

国内统一连续出版物号:CN 43—0038

邮发代号:41—81

常德日报社出版

尚一网  
www.cdeee.com

2019年9月

6

星期五

农历己亥年八月初八

第10032期

今日8版



常德融媒

第四届中国—阿拉伯国家博览会开幕

## 习近平致贺信

新华社北京9月5日电 第四届中国—阿拉伯国家博览会9月5日在宁夏银川开幕。国家主席习近平致贺信,对会议的召开表示热烈祝贺。

习近平指出,近年来,中阿双方顺应时代潮流和各自发展需要,携手推动共建“一带一路”,取得了丰硕成果。习近平强调,去年7月,我在中阿合

作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系。本届博览会为双方深化务实合作、推动共建“一带一路”高质量发展搭建了有益平台。希望双方以此为契机,抓住机遇,开拓路径,挖掘潜力,携手推动中阿战略伙伴关系实现更大发展,更好造福中阿双方人民。

习近平对全国道德模范表彰活动作出重要指示强调

## 深化群众性精神文明创建活动 着力培养担当民族复兴大任的时代新人

王沪宁会见第七届全国道德模范和提名奖获得者代表

新华社北京9月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国道德模范表彰活动作出重要指示,向受表彰的全国道德模范致以热烈的祝贺。

习近平指出,在新中国成立70周年之际,中央文明委评选表彰新一届全国道德模范,这对倡导好风尚、弘扬正能量、促进全社会向上向善具有十分重要的意义。

习近平强调,全国道德模范体现了热爱祖国、奉献人民的家国情怀,自强不息、砥砺前行的奋斗精神,积极进取、崇德向善的高尚情操。要广泛宣传道德模范的先进事迹,弘扬道德模范高尚品格,引导人们向道德模范学习,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。要培育和践行社会主义核心价值观,推进社会公德、职业道德、家庭美

德、个人品德建设,深化群众性精神文明创建活动,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,让社会主义道德的阳光温暖人间,让文明的雨露滋润社会,为奋进新时代、共筑中国梦提供强大精神力量和道德支撑。

第七届全国道德模范座谈会5日上午在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁会见了受表彰代表。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明参加会见并在座谈会上宣读了习近平重要指示。随后,他在讲话中表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦培养担当民族复兴大任的时代新人,充分发挥榜样力量,广泛开展道德实践活动,加强青少年思想道德建设,让典型模范不断涌现,让文明新风吹遍每个角落。

座谈会上宣读了表彰决定,张富强等58位同志被授予第七届全国道德模范荣誉称号,张佳鑫等257位同志被授予第七届全国道德模范提名奖。第七届全国助人为乐模范、湖北省军区武汉第七离职干部休养所离休干部马旭,第七届全国敬业奉献模范、四川航空集团有限责任公司飞行员刘传健,第六届全国敬业奉献模范、浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰,以及有关方面负责同志分别发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席上述活动。

第七届全国道德模范和提名奖获得者代表,往届全国道德模范代表,中央文明委委员,有关部门负责同志,各省市区和新疆生产建设兵团党委宣传部部长、文明办主任等参加会议。

## 姜开斌入选第七届全国道德模范

本报讯(记者 刘凌)昨日,中央文明委公布第七届全国道德模范名单,姜开斌与黄群、宋月才一同入选全国见义勇为模范。

姜开斌生前系我市发改委退休干部、中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所国家某重点试验平台机电负责人。2018年8月20日,台风“温比亚”过境辽宁省大连市,受其影响,停靠在中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所

的国家某重点试验平台出现重大险情。在危急关头,姜开斌与11名同志组成抢险队,对试验平台进行加固作业。作业过程中,姜开斌、黄群、宋月才3名同志被巨浪卷入海中,壮烈牺牲,谱写了一曲信念当先、许党报国的壮歌。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平闻讯后对3名同志壮烈牺牲作出重要指示。姜开斌与黄群、宋月才被追授为全国优秀共产党员、“时代楷模”。

## 常德某预备役团举行 任职授衔仪式暨预备役军官点名大会

本报讯(记者 李白)昨日,在雄壮的《中国人民解放军军歌》声中,常德某预备役团举行了新入队预备役军官任职、授衔仪式暨团机关预备役军官点名大会。市委副书记、该团第一政委朱水平参加会议并讲话。

近年来,该团在上级军事机关和市委、市政府的正确领导下,忠诚履职、担当实干、积极作为,部队思想政治建设成效明显,军事斗争准备稳步推进,遂行多样化军事任务能力不断提升。特别是紧跟市委、市政府的决策部署,积极投身开放强市产业立市宏伟事业,在双拥共建、抢险救灾、社会维稳、精准扶贫等方面发挥了重要作用,赢得了市委、市政府的肯定和全市群众的认可。

朱水平指出,入队就是入伍,既然预任必担责任。预备役军官作为预备役部队的主体,平时参与地方经济建设,急时遂行非战争军事任务,战时与现役军人并肩作战,身份特殊、责任重大、使命光

荣。大家既然选择加入预备役队伍,就要牢固树立“参军入伍”的思想,主动接受军地双重领导,牢记军人身份,强化责任担当,用真心融入部队,用行动融入军营,不辜负市委、市政府的信任和期望。

朱水平强调,后备需要真备,既然任职必当尽职。预备役军官决不能当“和平官”,要对标看齐现役军官,做好当兵打仗、带兵打仗的思想准备和能力储备,要钻研业务知识,加强训练备战,提高指挥能力,确保召之即来、来之能战、战之必胜。兼职也是实职,既然有位必须有为。要在党管武装上彰显作为,在协调发展上发挥作用,在军民融合上体现担当,在上级军事机关和市委、市政府的正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平强军思想,团结拼搏、开拓进取,真抓实干,齐心协力把预备役二团打造成为一流的预备役部队。

## 市政协机关举行落实 中央八项规定精神“大宣讲”报告会

本报讯(记者 刘青明 通讯员 何加贝)昨日,市政协机关举行落实中央八项规定精神“大宣讲”报告会。市政协主席李爱国、市政协副主席熊国建出席报告会,市政协秘书长李长春主持。

报告会由市纪委监委落实中央八项规定精神宣讲团成员、市纪委监委第六监督检查室主任张开国主讲,他以《保持定力 久久为功 推动中央八项规定“精神化风成俗”》为专题,重点阐述了中央八项规定精神的内涵及深刻影响,我市落实中央八项规定精神的基本情况,落实中央八项规定精神具体政策规定解读,集中整治形式主义、官僚主义问题是当前落实中央八项规定精神的重要任务,继续推动中央八项规定精神化风成俗等五个方面的内容,既传达了中央、

省委、市委的明确要求和精神,又通过大量典型案例,深入浅出地进行讲解。

会议要求,要认真学习,深刻领会会议精神,各支部要通过支部会议组织党员干部对本次宣讲进行学习讨论,深刻认识加强作风建设的重要性,切实引导机关党员干部把思想认识统一到宣讲精神上来,统一到落实中央八项规定精神的具体要求上来;要结合实际,认真落实相关工作,对标中央八项规定精神要求开展自查自纠,市纪委监委驻市政协机关纪检监察组要经常开展日常监督,对自查自纠的问题督促整改到位;要强化执行,发挥好模范带头作用,领导干部要率先垂范,机关全体干部职工要严格执行中央八项规定精神,严格切实做到有令必行、有禁必止。



9月4日,桃花源旅游管理区桃花源镇桃花源村,游客在向日葵花海里赏花拍照。今年,该村试种向日葵230多亩,既为景区添了景观,又为农民增加了收入。本报通讯员 周桂成 摄

## 常德成为全省首个排污权网上交易试点市

本报讯(记者 吴琼敏 通讯员 赵磊)近日,省生态环境厅、省公共资源交易中心联合发布《关于推进主要污染物排污权纳入公共资源交易平台网上交易有关事项的通知》,明确将我省主要污染物排污权交易纳入公共资源交易平台,常德为全省首个排污权网上交易平台交易试点市。

为进一步深化“放管服”改革,我省充分

利用电子交易系统,实现“全省一张网”“一件事一次办”,以形成“竞价是常态,协议为特例”的排污权交易市场,全面推进排污权网上竞价,阳光交易。

文件要求,先试点,再推广。市公共资源交易中心作为排污权网上交易试点工作责任单位,迅速制定相应实施方案,召开专题会议讨论试点工作细节。同时积

极与省公共资源交易中心对接排污权交易系统,做好互联互通,以及人员操作培训工作;并积极与市生态环境局排污权储备管理系统对接,实现互联互通,信息共享。该中心主要负责人明确,各相应科室将全力以赴,确保成功,形成排污权网上平台交易的常德经验,为打赢污染防治攻坚战贡献平台力量。

## 我市全面启动农村饮水安全“回头看”

本报讯(记者 覃小平 通讯员 汪旭)为了清除农村饮水安全“盲区”,确保农村饮水安全这一重大民生工程落地见效,从9月初开始,我市全面启动了区县(市)农村饮水安全“回头看”普查工作。

为了有序推进这项工作,市委、市政府召开了专题会议,对农村饮水安全工作及“回头

看”普查进行调度。8月29日至31日,市扶贫办、水利局及各区县(市)派人参加了全省农村饮水安全“回头看”工作培训班。培训班结束后,各区县(市)随即组织力量,对农村人口饮水安全状况和农村饮水安全集中供水工程运行情况展开全面的摸底排查。市水利局为了压实工作责任,先后派出7个工作组深入各

区县(市)进行指导和督导。目前,全市各地农村饮水安全“回头看”普查工作正在有条不紊地进行,县级普查将于9月15日结束,10月10日前完成市级核查。普查、核查结束后,各地将根据排查情况,列出问题整改清单,明确整改措施、整改责任人、整改时限,确保在12月31日前完成全部问题整改。

常怀忧患之心 多思安邦之策

## 大中专院校“开学第一课”讲国防教育

本报讯(记者 裴维维 通讯员 廖志勇)昨日,为迎接新中国成立70周年和第19个全民国防教育日,增强大中专院校学生国防观念,大力营造全市人民关心支持国防和军队建设的浓厚氛围,市国教委邀请省军区战备建设局参谋余旭东在湖南文理学院艺术中心组织开讲新学期国防教育“开学第一课”,加深同学们对国防的理解和体验。常德军分区、市国教办、市国教委成员单位,湖南文理学院、常德职业技术学

院、湖南幼儿师范高等专科学校、湖南应用技术学院和部分企事业单位共约1300人聆听授课。

“我们并没有生活在一个和平的年代,只是出生在一个和平的国家,需要我们胸怀忧患意识,倍加珍惜和守护来之不易的和平,倍加感恩为我们负重前行的人。”余旭东以“常怀忧患之心 多思安邦之策”为主题,围绕担负国际军事观察员赴联合国驻刚果(金)稳定特派团执行维和任务期间的亲身经历,激励大家

要做爱和平、有血性、有骨气的中华儿女,引来台下阵阵掌声和欢呼声,气氛十分热烈。

在2019年秋季开学之际,这一堂国防教育课意义非凡,它让在座的青年学生深刻认识到个人命运与国家命运紧密相连,只有民族复兴才能有可靠的战略支撑,要树立为中华之崛起而奋斗的理想,立志报效国家,为祖国建设添砖加瓦,为实现中国梦、强军梦贡献自己的智慧和力量。



### 115 腾德付:不离不弃的好汉子



腾德付,男,汉寿县罐头嘴镇福兴村十六组村民。腾德付原本有一个幸福美满的家庭,2000年父亲查出患有肝癌,一年后妻子又查出“蛛网膜下腔出血,脑动脉瘤破裂出血”高血压3级,为了治疗妻子,花费了全部的积蓄,还欠债10多万元。腾德付每天都细心照顾妻子,本来就身体差的母亲又瘫痪在床,他也一并担起照顾母亲的责任。他的爱心和孝心感动了周边的群众,是大家公认的好丈夫和好孝子。

(本报记者 刘凌 整理)